三亚市2014年

省农业技术推广资金项目实施方案

根据《关于印发2014年海南省农业技术推广资金项目实施方案的通知》（琼农字〔2014〕150号）文件精神，为加强农业技术推广资金管理，提高资金使用效益，结合我市工作实际，特制定本实施方案。

一、总体要求
以农民增收、科技进步为主题，立足我市热带现代农业特点，结合我市优势特色产业发展，科学选定主推品种、主推技术，采取普惠性补助的方式进行广泛推广，充分调动广大农民使用农业高产优质品种和先进适用技术的积极性，切实将农业科技成果转化为实际生产能力，促进农业农村经济发展。

二、主推技术（品种）和推广路线

（一）推广香蕉枯萎病防治技术

计划在规模化种植的区域推广香蕉枯萎病防治技术，采用配方施肥、土壤消毒、轮作和间作、加强检疫防控措施、栽培管理、药物防治等综合措施来综合防治香蕉枯萎病。推广路线为：在省农业厅的指导下，由市农业局遴选有条件的种植大户、农民专业合作社或企事业进行实施技术示范与推广。
（二）推广香稻米和水稻新品种

计划选用已审定、已鉴定的特色香稻米和水稻新品种，通过集中育秧、机械化插秧、统一田间管理等技术进行示范推广。推广路线为：在省农业厅是指导下，由市农业局遴选有条件的种植大户、农民专业合作社或企事业进行实施技术示范与推广。
（三）推广优质冬季瓜菜品种（种苗）
计划根据消费市场需求，重点推广哈密瓜、甜瓜、豇豆、圣女果等冬季瓜菜优质品种（种苗），并配套必要的田间管理指导和培训等工作，加快我市冬季瓜菜品种结构的更新换代，推进增效调优。推广路线为：在省农业厅的指导下，由市农业局遴选有条件的、种植大户、有资质的农民专业合作社或企事业承担实施。
三、资金补助环节

方案计划投入110万元，其中海南省农业技术推广资金110万元，实施单位进行适当配套。

（一）资金补助环节范围
1.下达资金总额的95%可用于种苗、材料、农资、小型仪器设备、农机等技术物化投入品的购置补助。

2.下达资金总额的5%可用于推广服务，宣传培训、技术咨询等费用补助和与农业技术推广相关的其他支出。
（二）不得支出的范围

1.原则上不得用于已列入农机购置补贴范围的农机具（农业设施）。

2.农技推广资金不得支出的范围：行政事业单位的人员工资、办公费等基本支出，购买农业科技成果和专利的支出，建造办公场所、购置车辆和通讯器材的支出，基础性农业科研等支出，以及与农技推广工作无关的其他支出。

（三）补助方式

根据《海南省农业厅 海南省财政厅关于印发2014年海南省农业技术推广资金项目实施方案的通知》（琼农字〔2014〕150号）文件相关规定，本项资金可采取现金补助、实物补助、定额补助、以奖代补、先建后补等方式实施。
补助标准

根据补助对象生产规模，主推技术难度大小，参照市财政同类项目扶持补助标准等确定补助标准。 

补助程序

    1、市农业局在主要媒体发布项目申报要求公告，在约定时间内接受申报。

2、申报人按要求填报申报表格、到制定地点提交申报材料后，等待通知。

3、在联系项目实施地点所在地政府（管委会）进行实地考察并提出意见后，市农业局组织相关领域专家对申报项目进行评审，确定实施单位和实施内容。

4、市农业局在主要媒体发布项目实施情况，公示无异议后，与实施单位签订协议，并按约定进行项目管理。

四、资金补助对象和遴选标准
本项资金的补助对象是在三亚市行政区域内主推技术推广的承担者、服务提供者和实际使用者，主要包括种植大户（香蕉、水稻种植面积不少于50亩，冬季瓜菜单类种植面积不少于20亩）、农民专业合作社和企事业单位等。
遴选标准：在三亚市登记注册的、具有法人代表资格的事业单位、农民合作社、农业企业和种植大户等均可参加，其中，农民专业合作社、农业企业应为在市农业局做过登记备案的单位。

五、保障措施

（一）加强组织领导，工作责任到人。

为抓好抓实项目实施，充分发挥财政扶持效力，我局成立工作领导小组，负责整体项目推进。组长由曲环副局长担任，副组长为熊先文科长，成员由市农业局科教科、种植业与市场信息科、经管科、办公室、市农业技术推广服务服务中心、市热作技术推广服务中心、各区农林局和育才生态区管委会等部门（或单位）人员组成。下设办公室在市农业局科教科，由熊先文科长兼任办公室主任，负责项目管理的日常工作。
（二）加大宣传力度，扩大项目影响力。
要充分利用广播、电视、报纸、图片展览及现场观摩等方式，广泛宣传主推品种与主推技术，充分调动广大农民使用农业高产优质品种和先进适用技术的积极性，切实将农业科技成果转化为实际生产能力，促进我市农业农村经济发展。
（三）强化项目管理，跟踪推进项目实施。
领导小组办公室要及时与实施单位对接，安排专人跟踪项目实施，做好项目的现场验收和工作总结，确保项目保质保量完成。要在项目实施的重要环节留取图像资料，包括工作检查、生产实施、生产培训和工作实效等，作为资料存档备查。要按一事一档、一年一组的模式做好项目档案管理。项目完成后及时撰写工作总结，为以后工作开展提供参考依据。
（四）强化资金监管，确保资金使用安全。
领导小组办公室要切实加强对项目资金的使用与监督管理，规范资金使用方向；要建立健全资金项目管理制度，加强财务管理、档案管理，自觉接受纪检监察、审计、财政等部门的监督检查，严防截留、挪用，确保专款专用。一旦发现违规违法行为，要及时报送有关部门，并按相关规定严肃处理。
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