
关于开展专业技术人员计算机应用能力

考试工作的通知

桂职改〔2001〕1号

各地市人事局、职改办，自治区各系列、各直属部门职改办（人事、干部处） :

根据国家人事部有关文件精神，自治区职称改革工作领导小组第二十六次会议决定，从200 l 年起，我区开展专业技术人员计算机应用能力考试，作为评聘中、高级专业技术职务资格的条件之一。现将有关事项通知如下：

一、应试与免试人员范围

（一）凡 1960年 1 月 1 日以后出生，评聘中、高级专业技术职务资格的人员原则上都应参加考试。

（二）符合下列条件之一的专业技术人员，可申请免考：

l 、凡 1959 年 12 月 31 日以前出生的；

2、硕士研究生毕业认定中级专业技术资格的；

3 、获博士学位的。

免考人员须填写 《 申请计算机应用能力考试免考审批表 》 ，由地市、区直厅（局）人事职改部门审批。

（三）对设在乡镇的企事业单位中的专业技术人员，目前暂不作参考的统一要求。

二、考试内容与等级主要是考查专业技术人员掌握和运用计算机知识的能力和实际操作水平。考试实行统一考试科目、统一合格标准和统一颁发合格证书。

考试采取科目模块化进行，每一模块单独组题考试，目前初步确定 7 个考试科目模块。

（一） 科目模块

第一中文 WINDOWS98 操作系统；

第二 WORD97文字处理；

第三计算机网络应用基础；

第四 EXCEL97 中文电子表格软件；

第五POWERPOINT97中文演示文稿；

第六 VISUAL FOXPRO5.0数据库管理系统

第七 CAD 应用软件。.

（二） A 级、 B 级划分

A 级：必考 第一个模块

选考 第二至第七模块中的二个模块

B 级： 必考 第一个模块

选考 第二至第七模块中的一个模块

2002年前评聘中、高级专业技术职务资格的参加 B 级考试。2003年起，评聘中级专业技术职务资格的参加 B 级考试，评聘高级专业技术职务资格的参加 A 级考试。

三、考试方式与成绩证书

专业技术人员计算机应用能力各模块考试全部采用机上操作的方式作答，不定期的组织考试。

模块考试单科成绩通知单由考试管理机构印发。一年内参加 B 级二个模块考试成绩合格发给 B 级合格证书，参加 A 级三个模块考试成绩合格发给 A 级合格证书。合格证书统一由自治区职改办颁发。

四、考点设置与培训

（一）考点设置

区直共设 2 个考点，每个地市设 1 个考点。各考点的设备配置必须达到国家人事部人事考试中心的规定要求，由自治区人事考试中心负责技术指导和资格审查，自治区职改办审定。

（二）考前培训各级职改部门、各单位要为专业技术人员学习计算机知识创造条件。为了保证专业技术人员计算机应用能力考试的培训质量，区直的培训点须由自治区人事考试中心负责资格审核同意，报自治区职改办备案。地市县的培训点须由地市县人事职改部门审核同意。专业技术人员可根据个人情况，自愿报名参加培训，也可通过自学直接参加考试。

五、考试安排2001年 5 月我区将组织参加全国专业技术人员计算机应用能力扩大试点考试。扩大试点考试后，全区将逐步推开。2001年度必须参加考试的职务系列是：高校、中专、中学、技校、卫生、科研、工程、新闻、出版，其余职务系列待后逐步确定。具体考试工作由自治区人事考试中心负责组织实施，考务工作另行通知。

六、加强领导开展专业技术人员计算机应用能力考试，涉及面广，影响面大，受到社会的关注，考试工作须在自治区职称改革工作领导小组办公室的统一领导下进行，各级人事职改部门要给予高度重视，切实加强领导，严格执行考试工作的各项规定，认真做好各个环节的考务工作，确保考试工作的顺利进行。

各地在考试工作中的建议和存在何问题，请及时反馈自治区职称改革工作领导小组办公室和自治区人事考试中心。

广西壮族自治区职称改革工作领导小组（章）
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